

## 职业初体验 我当小小导购员



本报讯(记者 张明星 摄影报道)3月25日下午,在淮南新世界休闲生活广场各门店内,活跃着一群特殊的“店员”——淮南日报社的小记者们。他们穿着红马甲,戴着小记者帽,在各门店工作人员的指引下,当起了“小小导购员”,开启了一段特别的职业体验之旅。

据了解,为培养小记者的语言表达、与人沟通的能力,丰富生活阅历,淮南日报社小记者俱乐部携手淮南新世界休闲生活广场特举办了此次大型“小小导购员”职业体验活动。活动一经发布,就受到小记者们的热烈欢迎,纷纷踊跃报名参加。

“欢迎光临。阿姨,您好,很高兴为您服务,请问需要项链还是戒指?”“您好,来看看我们家的衣服,我们家的衣服是特别好看的!”……在商场内,小记者们站在各个门店前,热情迎接每一位顾客,勇敢地向顾客推销店内的商品。淮河早报、淮南网记者看到,当遇到被

拒绝时,小记者们也不气馁,很快调整好状态,迎接下一位顾客。

活动中,小记者们的优秀表现,受到了门店工作人员和顾客的好评。“我们的小记者表现得都非常精彩。他们口齿伶俐、特别亲切,当有顾客来时,特别热情有礼貌,既有手势,又面带微笑。我们非常欢迎,而且非常喜欢这样的活动。”淮南新世界休闲生活广场一门店负责人胡伟称赞道。

通过此次活动,小记者们不仅体验了工作的乐趣,锻炼了自己的胆识和能力,更磨炼了自己的耐心和意志。同时,小记者们还深刻体会到了工作的辛苦,更加理解父母的不容易,懂得感恩父母,勤奋学习,珍惜现在的美好生活。

科技点燃梦想  
智能引领未来

本报讯(通讯员 孙景芳 摄影报道)为全面提升学生信息素养水平,提高学生创新思维能力,推动机器人与教育教学的深度融合,深化“双减”育人综合评价改革,3月25日,淮南市教育局和市科协在淮师附小山南十三小举行2023年淮南市中小学机器人竞赛活动。

本次大赛的主题为“科技创新 永无止境”。经过校级、区级选拔,淮南市共有150支参赛队、353名选手参赛。本次活动按小学组、初中组分为智能机器人A类、B类、C类,乐高青少年机器人、MakeX Starter 零碳行动、ENJOYAI 夏季运动会、大疆机甲大师等七个项目。

比赛现场,选手们大显身手,有的神情专注地编写程序,有的沉着冷静地调试和操作机器人完成每一个比赛步骤,有的则娴熟地通过手中无线遥控让无人机表演“秀”翻全场。通过竞技与交流,碰撞出科技火花,点燃科技梦想。

近年来,淮南市积极推动人工智能教育普及和创新实践活动开展,随着活动的普及与推广,竞赛水平不断提高,组织管理逐步规范,已成为一项极具影响力、深受中小学生们喜爱的活动。



## “河”我一起 守护母亲河



本报讯(记者 张明星 摄影报道)“同学们,你们知道淮河被称为我们的什么河吗?”“母亲河!”“对!你们看,那个黄色的浮标是取水口,我们每天喝的水就是淮河水,是淮河哺育了我们。因此,我们要……”“保护好母亲河!”3月24日,田家庵区第十六小学携手淮南市地方海事(港航)管理服务中心田家庵海事处开展了“‘河’我一起 守护母亲河”爱河护河活动。

当天上午,同学们来到位于淮上渡口旁的田家庵海事趸船处,在田家庵海事处工作人员的协助下穿好救生衣,登上巡逻艇,走进母亲河的怀抱,游览淮河

胜境,感受淮河的壮丽与秀美。在巡逻艇上,田家庵海事处工作人员为同学们讲解了水上交通安全常识后,进一步介绍了淮河流域水资源保护与水污染防治等方面的知识。之后,在老师们的带领下,同学们在淮上渡口南岸边捡拾垃圾,为母亲河“美美容”。

田家庵区第十六小学政教处主任李燕表示,“世界水日”刚刚过去,目前正值“中国水周”,通过开展此次爱河护河活动,希望进一步增强学生们的节水意识,从小养成节水、爱水、惜水的良好习惯,牢固树立生态文明理念,保护好我们的母亲河淮河,为建设美好生态家园作贡献。